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Ενημερωτικό Σημείωμα 

 
Θέμα:  Επανακατάταξη, προαγωγές και υπολογισμός προϋπηρεσίας μελών 
 

Σχετ:  1. Το από 10 Δεκεμβρίου 2012 επείγον ενημερωτικό σημείωμα του ΣΕΙΤΕ με θέμα 
 «Βαθμολογική εξέλιξη βάσει του Εσωτερικού Κανονισμού του Ιδρύματος
 Τεχνολογίας και Έρευνας και της κείμενης Νομοθεσίας» 

 2. Η με αρ. πρωτ. ΔΙΔΑΔ-ΔΙΠΙΔΔ/οικ. 29605/12-12-2012 εγκύκλιος1 του Υπ. ΔΜ&ΗΔ με 
 θέμα «Οδηγίες για την κατάταξη των υπηρετούντων υπαλλήλων των Νομικών 
 Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της περ.12 
 της υποπαραγράφου Γ1 της παραγράφου Γ του άρθρου πρώτου του ν. 4093/2012 
 (ΦΕΚ 222 Α)»  

 3. H με αρ. πρωτ. ΔΙΔΑΔ/Φ.81/62/οικ. 19639/12-7-2013 εγκύκλιος2 του Υπ. ΔΜ&ΗΔ με 
 θέμα «Απογραφή προσωπικού Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου και Δημοτικών 
 Επιχειρήσεων»  

 
Επισυναπτόμενο : Φόρμα αιτήματος μέλους προς τον ΣΕΙΤΕ 
 
 
 
Αξιότιμοι συνάδελφοι - μέλη του ΣΕΙΤΕ, 
 
Επιπλέον της εκκρεμότητας υλοποίησης της επακατατάταξης («προαγωγή χωρίς κρίση») όσων 
συναδέλφων την 1/1/2013 δικαιούνται βάσει του σχετ. 2 να προαχθούν σε επόμενη βαθμίδα, 
υπάρχει πλέον και η περίπτωση συναδέλφων οι οποίοι μπορούν να αιτηθούν και να τύχουν 

1 http://www.ydmed.gov.gr/?p=3614 
2 http://apografi.gov.gr/2013/07/2099  
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προαγωγής (κατόπιν κρίσης), διαδικασία η οποία μετά από σχετική απόφαση του ΔΣ του ΙΤΕ θα 
έχει ολοκληρωθεί μέχρι τον Οκτώβριο του 2013 και θα εφαρμοστεί αναδρομικά από 1/1/2013.  

Για την περίπτωση της επανακατάταξης, το ΔΣ του ΙΤΕ απεφάσισε στην τελευταία του συνεδρίαση 
ότι ναι μεν θα καλύψει τις όποιες μισθολογικές διαφορές για τους εργαζομένους αναδρομικά 
από 1/1/2013, πλην όμως χωρίς την άμεση αλλαγή βαθμίδας ως ορίζει σαφώς το σχετ. 2, ενώ το 
θέμα της προαγωγής αυτών θα αντιμετωπιστεί «με συμπάθεια» κατά τη διαδικασία της κρίσης. 
Αυτό βεβαίως αντιβαίνει στα αναφερόμενα της σχετικής εγκυκλίου και δεν διασφαλίζει  
ισοδύναμο αποτέλεσμα, καθώς θεωρείται μη πιθανή η επιτυχής διευθέτηση για όλους τους 
συναδέλφους λόγω των οριζομένων ποσοστώσεων και άλλων εσωτερικών παραγόντων.  

Ειδικά για το θέμα των προαγωγών (κατόπιν κρίσης) και της διαδικασίας που προκρίνεται από το 
ΙΤΕ, το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ αιτήθηκε στη Διοίκηση να συμπεριληφθούν στους κρινόμενους οι 
εργαζόμενοι που μέχρι και την 31/12/2013 θα έχουν συμπληρώσει τον ελάχιστο χρόνο 
παραμονής στη βαθμίδα τους. 

Πέραν αυτών των δύο διακριτών περιπτώσεων, υπάρχει πλέον η πρόσφατη απόφαση απογραφής 
του προσωπικού όλων των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου (σχετ. 3). Βάσει της 
διαδικασίας που παρουσιάζεται σε αυτή αλλά και από πληροφορίες μας, η προϋπηρεσία 
φαίνεται να είναι ο βασικότερος παράγοντας για περεταίρω εξελίξεις στο ζήτημα 
κινητικότητας – διαθεσιμότητας. Επιγραμματικά, η συγκέντρωση και αποστολή διαφόρων 
στοιχείων για κάθε απογραφόμενο θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι τις 30/08/2013 (στοιχεία 
καταγραφής: ΑΦΜ, Επώνυμο, Όνομα, Πατρώνυμο, Φύλο, Ημερομηνία Γέννησης, ΑΜΚΑ, Φορέα 
Απασχόλησης, Εργασιακή Σχέση, Ημερομηνία Πρόσληψης στο Φορέα, Ημερομηνία Λήξης 
Σύμβασης, Κατηγορία Εκπαίδευσης, και Προϋπηρεσία σύμφωνα με το Ν.4093/2012).  

Λόγω όλων των παραπάνω, καθώς και της πιθανότητας ύπαρξης λαθών στην αποτύπωση της 
συνολικής προϋπηρεσίας συναδέλφων, το ΔΣ καλεί εκ νέου όλους τους συναδέλφους να 
σιγουρευτούν για την ορθότητα υπολογισμού και αποτύπωσης της συνολικής προϋπηρεσίας 
τους. 

Υπενθυμίζεται ότι από το συνολικό χρόνο εργασιακής υπηρεσίας αφαιρούνται χρονικά 
διαστήματα για ειδικές περιπτώσεις παύσης εργασίας (σχετ. 2), ενώ στην περίπτωση κτίσης 
μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών από την αλλοδαπή, είναι απαραίτητο να έχει υποβληθεί στο 
Γραφείο προσωπικού πράξη ισοτιμίας από τον ΔΟΑΤΑΠ (ή πρώην ΔΙΚΑΤΣΑ). Όπως έχει αναφερθεί 
και στο σχετ. 1 α) στην περίπτωση κατοχής διδακτορικού τίτλου ή πτυχίου της Εθνικής Σχολής 
Δημόσιας Διοίκησης η προσαύξηση στην προϋπηρεσία είναι 6 έτη, β) στην περίπτωση κατοχής 
μεταπτυχιακού τίτλου η προσαύξηση είναι 2 έτη, ενώ στην περίπτωση εφαρμογής και των δύο 
περιπτώσεων (α+β) τότε η προσαύξηση είναι 7 έτη. 

Για τις περιπτώσεις μελών του ΣΕΙΤΕ που: 

• Α1: αιτήθηκαν την «αυτόματη προαγωγή» την 1/1/2013 ή την δικαιούνται χωρίς να έχουν 
υποβάλει σχετικό αίτημα, 

• Α2: θεωρούν ότι συμπληρώνουν τον ελάχιστο χρόνο παραμονής στο βαθμό τους μέχρι και 
την 31/12/2013 (λαμβάνοντας υπόψη τους 26 μήνες που διανύθηκαν από την 1/11/2011 
και προσθέτοντας τυχόν υπολειπόμενο χρόνο μετά την «αρχική» κατάταξή τους την 
1/11/2011) και επακόλουθα είναι αιτούμενοι προαγωγής, 

• Β1: έχουν δυσκολία να υπολογίσουν επακριβώς το βαθμό και το κλιμάκιο στο οποίο 
πρέπει να έχουν καταταχθεί μέχρι σήμερα (1/7/2013 – μισθολογικό σημείωμα Ιουλ 2013), 
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• Β2: διαφωνούν με την μέχρι στιγμής βαθμολογική κατάταξή τους, όπως αυτή 
αποτυπώνεται στα σχετικά μηνιαία μισθολογικά σημειώματα, 

• Β3: διαφωνούν με την αναγνωρισμένη προϋπηρεσία τους 

το ΔΣ,  

1. θα συγκεντρώσει τα στοιχεία των μελών των περιπτώσεων Α1 και Α2, για εκείνους δηλαδή 
που δικαιούνται αυτόματη προαγωγή την 1/1/2013 καθώς και για τους εν δυνάμει 
«προαγόμενους» συναδέλφους μέχρι την 31/12/2013, ώστε αυτά να αντιπαρατεθούν με 
τα στοιχεία της ΚΔ και να επισημανθούν τυχόν αποκλίσεις, και 

2. στις άλλες περιπτώσεις μελών (Β1, Β2 και Β3) θα προβεί σε έλεγχο και υπολογισμό της 
προϋπηρεσίας προς ενημέρωση του μέλους, βάσει των ατομικών του στοιχείων που θα 
συμπληρώσει. Ειδικά σε αυτή την περίπτωση ζητούνται από το μέλος επιπρόσθετα 
στοιχεία. 

Σημειώνεται ότι για την επανακατάταξη σε βαθμούς (Α1) λαμβάνεται υπόψη η συνολική 
προϋπηρεσία μέχρι 31/12/2012, βάσει των παρακάτω πινάκων ανά εκπαιδευτική κατηγορία. 
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Παράλληλα, ο ελάχιστος χρόνος που απαιτείται για την προαγωγή με κρίση (Α2) είναι: 

1. Για τους υπαλλήλους των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ:  

a. από το Βαθμό ΣΤ στο Βαθμό Ε, δύο (2) έτη 

b. από το Βαθμό Ε στο Βαθμό Δ, τέσσερα (4) έτη 

c. από το Βαθμό Δ στο Βαθμό Γ, τέσσερα (4) έτη  

d. από το Βαθμό Γ στο Βαθμό Β, τέσσερα (4) έτη  

e. από το Βαθμό Β στο Βαθμό Α (καταληκτικός βαθμός): 

i. για τους υπαλλήλους της κατηγορίας ΠΕ, έξι (6) έτη και 

ii. για τους υπαλλήλους της κατηγορίας ΤΕ, οκτώ (8) έτη. 

2. Για τους υπαλλήλους της κατηγορίας ΔΕ: 

a. από το Βαθμό ΣΤ στο Βαθμό Ε, δύο (2) έτη 

b. από το Βαθμό Ε στο Βαθμό Δ, έξι (6) έτη 

c. από το Βαθμό Δ στο Βαθμό Γ, έξι (6) έτη 

d. από το Βαθμό Γ στο Βαθμό Β (καταληκτικός βαθμός), οκτώ (8) έτη. 

3. Για τους υπαλλήλους της κατηγορίας ΥΕ: 

a. από το Βαθμό ΣΤ στο Βαθμό Ε, δύο (2) έτη 

b. από το Βαθμό Ε στο Βαθμό Δ, δέκα (10) έτη 

c. από το Βαθμό Δ στο Βαθμό Γ (καταληκτικός βαθμός), δέκα (10) έτη. 

 

Τέλος, διευκρινίζεται ότι εάν κάποιος στην «αρχική» κατάταξη του Νοεμβρίου 2011 ή στην 
επανακατάταξη του Ιανουαρίου 2013 είχε βαθμό Χ και κάποιο πλεονάζον χρόνο ΥΥ μηνών (ή και 
ημερών), με τη ρύθμιση του άρθρου 32 του Νόμου 4038/2012, ο πλεονάζον χρόνος 
προσμετράται για να λάβει το επόμενο μισθολογικό κλιμάκιο (π.χ., για εργαζόμενο κατηγορίας 
ΤΕ που εντάχτηκε την 1/11/2011 στην κατηγορία Δ0 με ΥΥ μήνες πλεονάζοντα χρόνο, το επόμενο 
ΜΚ ενεργοποιείται σε 2 έτη – ΥΥ μήνες), καθώς και για την προαγωγή του σε επόμενο βαθμό. 
Αντιθέτως, μετά από προαγωγή με κρίση, τυχόν πλεονάζον χρόνος μηδενίζεται και δεν 
λαμβάνεται υπόψη για την προαγωγή σε επόμενο βαθμό. 
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Εν κατακλείδι, το ΔΣ καλεί τα μέλη του ΣΕΙΤΕ που υπάγονται σε κάποια από τις προαναφερθείσες 
κατηγορίες (Α1, Α2, Β1, Β2, Β3) όπως αποστείλουν, εάν το επιθυμούν, στο email 
seite@admin.forth.gr τα ζητούμενα στην επισυναπτόμενη αίτηση στοιχεία (με [ ] επισημαίνεται η 
ζητούμενη μορφή των απαντήσεων). Καταληκτική ημερομηνία για την κατάθεση των αιτημάτων 
είναι η Παρασκευή 26 Ιουλίου 2013.  

 

 

Για το ΔΣ του ΣΕΙΤΕ 

Ο Πρόεδρος  Ο Γεν. Γραμματέας 

 

 

 
Α. Πετράκης  Δρ. Ι. Μπασδέκης 

 

ΣΕΙΤΕ Σελίδα 5 
 


